
Εξοικονομώ κατ' Οίκον 2019: Ξεκινά την Τετάρτη η υπο-βολή αιτήσεων

Ξεκινά την  Τετάρτη 12 Ιουνίου  ο νέος  κύκλος υποβολής αιτήσεων για το
πρόγραμμα «Εξοικονομώ Κατ' Οίκον» για το 2019. ...

      

Το νέο πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 270 εκατ. ευρώ και αφορά 25.000
νοικοκυριά.
Το ανώτατο ποσοστό επιδότησης ανέρχεται από το 50% μέχρι το 70% του
επιλέξιμου προϋπολογισμού εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης των κατοικιών,
το οποίο προσαυξάνεται κατά 5% για κάθε προστατευόμενο μέλος.
Το νέο πρόγραμμα προβλέπει εκτός από την απευθείας επιχορήγηση των
νοικοκυριών και την επιδότηση άτοκου δανείου για τα νοικοκυριά που θέλουν να
προχωρήσουν σε οικοδομικές εργασίες.
Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν:
-Αντικατάσταση κουφωμάτων
-Τοποθέτηση ή αναβάθμιση θερμομόνωσης
-Αναβάθμιση συστήματος θέρμανσης ή ψύξης
-Σύστημα ζεστού νερού χρήσης με χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
ΟΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ
Προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραμμα είναι η επιλογή ενεργειακού
επιθεωρητή – από το μητρώο που θα συσταθεί – ο οποίος και θα καθορίσει τις
απαιτούμενες οικοδομικές εργασίες.
Ο ενεργειακός επιθεωρητής θα πρέπει να τις καταγράψει τις προτεινόμενες
παρεμβάσεις εκδίδοντας το Α' Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ).
ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΟΥ ΚΑΛΛΥΠΤΟΝΤΑΙ
Οι ωφελούμενοι μετά την εκτέλεση των παρεμβάσεων πρέπει να απευθυνθούν εκ
νέου σε ενεργειακό επιθεωρητή, ώστε να διενεργηθεί δεύτερη ενεργειακή
επιθεώρηση της ιδιοκτησίας τους και να εκδοθεί νέο ΠΕΑ (Β' ΠΕΑ).
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Μετά τη διαπίστωση της επίτευξης του ενεργειακού στόχου, με βάση το Β' ΠΕΑ,
καταβάλλονται τα κίνητρα του προγράμματος.
Η δαπάνη για το κόστος των δύο ενεργειακών επιθεωρήσεων, η δαπάνη του
συμβούλου έργου καθώς και τυχόν δαπάνες μελετών, καλύπτονται από το
Πρόγραμμα υπό την προϋπόθεση υπαγωγής της αίτησης και επίτευξης του
ελάχιστου ενεργειακού στόχου του προγράμματος.
Η συμμετοχή στο πρόγραμμα αφορά κύριες κατοικίες (μονοκατοικίες,
πολυκατοικίες καθώς και μεμονωμένα διαμερίσματα) αλλά όχι και ιδιοκτησίες του
κτιρίου που δεν χρησιμοποιούνται για κατοικία (π.χ. κατάστημα).
Η κατοικία πρέπει επίσης να υφίσταται νόμιμα, να έχει καταταχθεί βάσει του
Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης σε κατηγορία ίση ή χαμηλότερης της «Δ»
και να μην έχει κριθεί κατεδαφιστέα.
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